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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 09 DE OUTUBRO DE 

2019. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo Vereador José Altair Neugbauer e 

Silva. Às 19 horas e 50 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos 

Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Fabiano Ávila da Rocha, Ieda Fatima da Silva 

Brandeburski, Luiz Carlos Wephtfal Dummer, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura 

da Ata da Centésima Décima Nona Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Vereador Helio José se 

manifestou:   Vereador Márcio se manifestou: Vereador Helio José se manifestou:     Vereador Márcio se 

manifestou:   Vereador Vino se manifestou: Vereador Helio José  se manifestou: Vereador Márcio se 

manifestou: Vereador Helio José  se manifestou: Vereador Márcio se manifestou: Vereador Helio José  

se manifestou: Vereador Márcio se manifestou: Vereador Helio José  se manifestou: Vereador Márcio se 

manifestou: Vereador Helio José  se manifestou: Vereador Márcio se manifestou: Vereador Helio José  

se manifestou: Vereador Márcio se manifestou: Vereador Helio José  se manifestou: Vereador Márcio se 

manifestou: Vereador Helio José  se manifestou: Vereador Márcio se manifestou: Vereador Helio José  

se manifestou: Vereador Márcio se manifestou: Vereador Helio José  se manifestou: Vereador Márcio se 

manifestou: Vereador Helio José  se manifestou: Vereador Márcio se manifestou: Vereador Helio José  

se manifestou: Vereador Márcio se manifestou: Vereador Helio José  se manifestou: Vereador Márcio se 

manifestou: Vereador Helio José  se manifestou: Vereador Márcio se manifestou: Vereador Helio José  

se manifestou: Vereador Márcio se manifestou: Vereador Vino se manifestou:  Votação da Ata: 

Aprovada por sete Vereadores, abstenção do Vereador Helio José.  Leitura das correspondências 

recebidas pela Câmara: Revista Boletim CNM. Convite para evento dos dia das Crianças, oriundo da TJ 

produções. Dando, continuidade, passou-se a ---------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------ORDEM DO DIA--------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei 043/2019, 

autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de 01 (um) psicólogo. Discussão do 

Projeto de Lei nº 43/2019. Vereadora Ieda se manifestou: “Boa noite senhor Presidente, demais colegas 

Vereadores, comunidade que nos assisti em plenária, ouvintes da Rádio Ideal na tarde dessa quarta-feira, e os 

nossos seguidores pela rede social Facebook. projeto, todos os projetos que veem com a justificativa específica 

e uma justificativa objetiva como a contratação a recontratação, aliás, porque essa profissional psicóloga que 

faz parte do CRAS, da pasta da Assistência Social já se concluiu o contrato dela a quinze dias que é a 

profissional Raissa que eu acredito que o processo seletivo já aconteceu pelas informação que essa Vereadora 

já teve, e a partir de amanhã o chefe do Poder Executivo já pode contratar recontratar esse profissional. 
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Quando um projeto vem com a profissional que atendi uma demanda de crianças e de jovens e adolescentes 

que apresentam situações de vulnerabilidade tanto no comportamento na aprendizagem sempre chama a 

atenção dessa Vereadora e ela juntamente com a sua equipe de trabalho nas duas comissões muito bem 

representada por esse grupo, vem a discutir, vem a buscar diligências e vem a repensar também o orçamento 

do município que hoje se encontra em sinal de alerta. E muito bem elaborado o relato dessa Vereadora 

Relatora junto com seus nobres colegas e com os demais Vereadores que a qual acompanham nas comissões. 

Aonde sempre eu coloco lembrando ao Poder Executivo que nós lamentamos muito que até hoje nessa Casa 

ainda não chegou o Projeto polêmico e tão esperado pelo público, e principalmente pelas famílias de alunos 

que precisam que é o Projeto da contratação da fonoaudióloga  por tanto comissão se reuniu discutiu com os 

demais colegas Vereadores e decidimos então aprovar esse Projeto da recontratação dessa profissional que irá 

atuar no CRAS, porque também é de extrema importância e seria imprudência e irresponsabilidade desta nobre 

Vereadora se reprovasse esse Projeto porque nós temos alias teríamos não, temos todos os argumentos legais 

e cabíveis para reprovar mas não, o nosso olhar o nosso repensar o nosso fazer político não fazer politicagem 

é para que o munícipio continue sendo que as pessoas do município continuem sendo atendidas pelos 

profissionais competentes a qual nós temos dentro da nossa Secretaria e essa Vereadora sabe muito bem da 

importância de o atendimento de um cargo de uma psicóloga na vida de uma criança da  importância desse 

cargo e do atendimento profissional na vida das nossas crianças por isso nobres colegas Vereadores eu solicito 

que aprovem o Projeto que aprovem junto conosco porque se faz necessário essa profissional, mas lembrando 

ao chefe do Executivo muito bem descrito no meu parecer junto com os Vereadores a lembrança que nós 

também precisamos que chega a essa Casa, antes do final do ano a contração da fonoaudióloga o meu voto é 

de aprovação para o cargo de psicóloga, muito obrigada Presidente.” Vereadora Helio José se manifestou: 

“Mais uma vez reitero a importância da cópia do parecer que tantas vezes eu solicito nessa Casa, um 

reivindicação do colega Vereador ter a cópia do parecer, porque aqui no projeto aonde autoriza a contratação 

temporária de excepcional interesse de um psicólogo artigo segundo tem um erro, por tanto por isso que é 

importante ter aqui o parecer também, o parecer cita essa erro que precisa corrigir ver se entendi dessa forma, 

artigo segundo no Projeto as especificações exigidas para contratação dos servidores na forma dessa Lei 

assim consta respectivo plano de cargos do município, eu acredito que tenha a certeza (parte inaudível). 

Portanto eu sou favorável ao Projeto espero que seja orientado ao município que seja corrigido esse Projeto de 

Lei que seja votado assim, acredito que tenha no parecer da comissão que analisou o projeto que seja 

constado e levado pelo Executivo que consta esse erro, (parte inaudível).” Vereador Márcio se manifestou: 

“Vereador não tem como corrigir no parecer se está no projeto assim ele vai ser virar lei desse jeito, Prefeitura 

não tem poder de arrumar nada depois do projeto aprovado se o senhor acha que tem um erro ali, então a 

gente não pode votar o senhor pedi vistas faz alguma coisa porque se for desse jeito ai ele tem que virar lei 

dessa maneira eles não podem alterar o que a gente aprova aqui, ai cabe ao prefeito vetar ou fazer alguma 

coisa e se está com erro ele vai ter que ser.” Vereadora Helio José se manifestou:  (parte inaudível). 

Vereadora Ieda se manifestou: “Nobres colegas Vereadores, mais uma vez o meu colega Vereador de 

bancada Vereador Helio, acredito que pela terceira vez Vereador e eu pela primeira vez Vereadora e relatora 
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de duas comissões aonde eu estudo muito a Legislação desde que eu era comecei no Ensino Fundamental no 

ensino de Chuvisca. Chuvisca nasceu em noventa e oito noventa e sete os únicos servidores em nosso 

município que tem plano de carreira o projeto está corretíssimo quem tem Plano de Carreira é o Magistério 

Público Municipal a qual a esposa do nobre colega Vereador  é professora a três meia quatro de dois mil e 

quatro a dois meia, meia de dois mil e seis, acredito que até peço desculpas me deu um branco agora, porque 

a gente até fica supressa com algumas asneiras que são ditas pelos nobres, nós não temos plano de carreira 

realmente é plano é plano de cargos mesmo que nós temos os cargos de motorista os cargos de psicólogos e 

essa lei de noventa e sete, noventa e oito acredito que noventa e sete, então projeto é corretíssimo senhor 

Presidente, nobres colegas Vereadores, únicos servidores que tem Plano de Carreira no município de Chuvisca 

magistério público municipal certo? Que ele disciplina toda vida profissional de um professor dos demais 

profissionais da educação a qual essa lei já teria que ter sido até reestruturada. A gente até dentro de uma 

proposta de governo minha eu tenho dentro da minha proposta de governo uma elaboração de um plano para 

os nossos servidores a qual mereci todos os motoristas merecem um plano de careira que vai disciplinar a vida, 

mas o município ainda não tem ainda uma estrutura para nós encorparmos e agregarmos esses cargos ainda 

num plano nobre, qual todos servidores merecem. Então realmente eu teria que fazer essa consideração 

senhor Presidente, muito obrigada.” Vereador Cylon se manifestou: “(parte inaudível). O Projeto de Lei nº 

43/2019, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 66/2019 de autoria do 

Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 67/2019 de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 68/2019 de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do 

plenário. Apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 69/2019 de autoria do 

Vereador José Altair, onde pede apoio do plenário. Apoiada por todos os Vereadores. Votação do pedido de 

informação nº 36/2019 de autoria do Vereador Vino. Aprovado por todos os Vereadores. Como não havendo 

nada mais a ser tratada na ordem do dia passamos ao ---------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------Grande Expediente-------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Vereadora Ieda se manifestou: “Novamente meu boa noite ao senhor Presidente Vereador Márcio Jaskulski, 

nobres colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, ouvintes da Rádio Ideal na tarde dessa quarta-feira, 

e os nossos seguidores da rede social Facebook. O mês de outubro hoje nós estamos na segunda semana 

praticamente desses mês de outubro, nós temos nem três meses para encerramento de um ano deste ano 

aonde foi um ano de muitos desafios, de muitos compromissos, de muitas conquistas e muitas vitórias. E um 

mês muito importante que é o mês de outubro, aquele mês dedicado a toda as crianças. Nós estamos com a 

nossa Escola EMEI Sonho de Criança e eu acredito que todas as escolas da rede pública municipal de ensino 

rede as nossas escolas da rede pública municipal, estadual, Escola EMEI Sonho de Criança, Escola Santa 

Luzia,  Escola Arlindo Bonifácio Pires e a Escola de Ensino Médio professora Alaídes também com suas 

homenagens as nossas crianças a qual são merecedoras dessas homenagens desse carinho então vai o 

abraço carinhoso a todas as famílias, a todas as mães e os pais que cuidam dos seus filhos que é a herança 
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maior que o pai deixa quando ele olha para seu filho e diz e vê o resultado, isso é gratificante. Então vai o 

abraço muito carinhoso dessa Vereadora a todas as nossas crianças. E já aproveitando também o mês de 

outubro agora nesse último domingo tivemos a eleição vitoriosa e renovadora para os membros que compõem 

que irão compor o Conselho Tutelar, nesse ano nesse próximo ano de dois mil e vinte, então dar os parabéns 

da Vereadora com muita alegria com certeza todos aqueles votantes que escolheram as suas candidatas 

fizeram boa escolha, e aquelas também que trabalharam para sua eleição que não conseguiram chegar com 

certeza vão fazer parte também dessa proposta que também é o cuidado é o olhar especifico a todas as nossas 

crianças do município de Chuvisca, e aos jovens de adolescentes a qual hoje nessa noite de hoje aprovamos 

nessa sessão o projeto que renova o cargo da psicóloga, aonde eu colocava a consideração do meu nobre 

colega Vereador de bancada que colocava que o projeto não estava legal que nós deveríamos rever, e eu 

discordo do nobre colega, pois colocava também e repito na minha consideração aonde às vezes se faz 

considerações distorcidas para que as pessoas possam confundir e as vezes até mesmo avaliar seu Vereador 

de uma forma brusca e as vezes até algo assim que vai prejudicar o trabalho de um Vereador. E o trabalho da 

equipe de trabalho que é a equipe das duas comissões é o trabalho sério e nós nos debruçamos para ler a 

proposta e realmente para vem para a sessão aquele projeto de urgência. E esse projeto como colocava o meu 

colega Vereador Cylon, foram procurados pelas profissionais que fazem parte da Assistência Social, aonde 

colocava além do projeto está muito bem justificado que essa psicóloga irá atender a demanda das nossas 

crianças isso é de extrema importância. Lembrando novamente que o nosso município dois mil de noventa e 

sete os únicos servidores que tem o plano de carreira são os servidores do magistério que eu faço parte desse 

grupo com muito orgulho, que é a nossa Lei que foi criada e aprovada nessa Casa talvez até por alguns dos 

Vereadores que estão aqui, em dois mil e quatro quem foi Vereador dois mil e quatro que um deles foi meu 

marido, aonde nessa Casa eu lembro que eu como Secretária adjunta, professora Marta era minha Secretária 

de Educação nós duas elaboramos juntamente com a DPM, a três meia quatro de dois mil e quatro a qual 

disciplinou os nossos professores e os nossos profissionais de educação. Então lembrando nobre colega 

Vereador que eu sei que tu és um estudioso que os únicos servidores que tem um plano de carreira somos do 

magistério, a qual sua esposa faz parte e nós almejamos sim, essa Vereadora almeja assim a criação de um 

plano de carreira para os demais servidores, aonde se disciplina todo o trabalho de um servidor efetivo em seu 

cargo, nós temos a lei de noventa e sete e noventa e oito que no lembro mais ou menos, mas  essa Lei ela é 

uma lei que regulamenta os cargos e a criação e todos os cargos estão naquelas e essas que nós vamos 

aprovando vão sendo agregadas a essa lei, lembrava ainda nossa procuradora desculpe o tempo maior só para 

concluir minha fala senhor Presidente, lembrava nossa procuradora no nosso Seminário Municipal de Educação 

aonde ela também argumentou que tinha plano de carreira para o servidores então muito bem lembrado aqui 

por essa Vereadora e os servidores tem plano e carreira somente são os servidores do magistério que nós 

precisamos criar um plano e carreira uma lei que vá disciplinar os demais servidores, e teria vários assuntos 

para tratar nessa noite, inclusive das emenda impositivas senhor Presidente, então eu agradeço o tempo 

desculpa os minutos a mais se quiser cobrar pode me cobrar na próxima sessão, tenha uma boa semana e que 

Deus possa abençoar a todos nós, boa noite.” Vereador Luiz se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas 
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Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem presentes e também nos ouvem via Facebook, e 

também amanhã nos ouvem ali pela transmissão da Rádio Ideal, portanto amanhã na quarta-feira a tarde. 

Iniciar aqui meu tempo de fala parabenizar a todas as candidatas ai que concorreram ao cargo de conselheira 

tutelar, no último domingo parabenizar as eleitas, também as que ficam ali suplentes vão ficar ali a disposição 

também expondo seus trabalhos exercendo esses cargos.  Hoje ai também projetos também discutidos, alguns 

pedidos que tiveram apoio ai dos demais colegas, sempre falo aqui quando uso meu tempo aqui de Tribuna, 

falo sempre das estradas semana passada ai tive alguns pedidos ai de melhorias de estradas por pessoas ai  

da comunidade e essas pessoas em grande parte hoje já sabem que eu sempre fazendo meus trabalhos ai de 

Vereador sempre levando os pedidos pessoalmente a administração. Sempre assim que posso vou até a 

Prefeitura no gabinete do Prefeito Joel ali fazendo visitas conversando sobre vários assuntos, passando 

reivindicações comunidade que tanto precisa e que faz esses pedidos para gente. Então sempre passo nas 

Secretarias falando com os secretários, aonde a gente sempre tem um bom diálogo com todos assim também 

com os funcionários em todos os setores. Estive também hoje olhando ali bom trabalho que foi feito na estrada 

da Periquiteira o trabalho de patrolamento e encascalhamento nas partes que mais necessitavam e onde eu 

passei hoje ainda a tarde e vi. Também a comunidade do Guaraxaim ali divisa que me pediram que levasse até 

o secretário hoje mesmo falando com Secretário Enio me garantiu que seria feito em seguida ali os trabalho, 

patrolamento e cascalho aonde fosse mais necessário, ali várias entradas de propriedades que precisam dessa 

melhoria e se isso não foi dado início hoje com certeza mais tardável amanhã será dado início a esses 

trabalhos a respeito do pedido do Guaraxaim e divisa. Ás vezes também os Vereadores trabalhando passam os 

pedidos as vezes arte agradecimentos, as vezes também algumas criticas mas vale, hoje mesmo recebi ali fui 

abordada aqui no centro por um senhor até fez críticas a todos os Vereadores até dizendo que Vereadores não 

fazem nada, mas eu sempre digo assim, critica também é válida, a gente até viu por se tratar de parentes 

administradores anteriores em nosso município, então a gente sabe que as vezes tem críticas que faz parte de 

tudo, principalmente do governo, então como já tinha dito antes isso faz parte por hoje então seria isso uma boa 

noite a todos.” Vereador Helio José se manifestou: “Cumprimento novamente já as pessoas citadas e aos 

que assistem pelo Facebook da Câmara de Vereadores, e que vão ouvir no dia de amanhã. Fico triste aonde 

colega não entendo realmente de coração mesmo, quem tem coração não faz maldade nenhuma, nem usa a 

palavra maldade, eu ouvi aqui a colega Vereadora dizer que eu falei asneira, pra que isso? Pra que? Se a lei 

cinco quatro de noventa e sete diz dispõe sobre os quadros de cargos de funções públicas do município 

estabelece o plano carreira dos servidores e dá ouras procidências segue, lei novecentos e cinquenta de dois 

mil e treze, autoriza a alterar a Lei Municipal cinco quatro de noventa e sete do plano de carreira do servidores 

municipais com a criação de seleção de novos cargos e dá outras providencias.  Artigo um autoriza criação de 

cargos, de duas vagas de cozinheira, artigo segundo autoriza a criar o cargo provimento efetivo de técnico em 

contabilidade adjunto, segue artigo terceiro, autoriza criar o cargo de provimento efetivo zelador uma vaga e 

assim vai porquê? Essa maldade de usar e dizer que o Vereador fala asneira para que? Está aqui a lei as duas, 

porque isso? Uma maldade será eu adianta eu até vi alguma postagem lá que diz não sei se é verdade ou é 

fake, o Papa diz que não adianta ir na Igreja se haja diferente conforme a Lei de Deus, eu fico triste até falo 
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calmo com maior calma do mundo porque Deus dá a luz para gente, ter calma nessa hora e deixar que as 

pessoas falem o que quiser e pague por aquilo, mas dizer que o Vereador está falando asneira está ai as duas 

Leis e não é? Estou mentindo? Isso é mentira? Então é isso deixa a gente triste porque não é o que o povo 

quer e o povo espera isso de Chuvisca e de todos os políticos do nosso Brasil para que cumpram com a 

verdade, falem a verdade, fala aquilo que o povo quer que faça e trabalhe que honre o salário. Não é 

simplesmente votar numa pessoa porque é amiga, é uma amiga e porque tem um amigo e tem um amigo 

conselheiro que venha e diga fale com esse amigo, para que vote porque vai beneficiar tal amigo, e outros 

cargos que vota e diz que o impacto está altíssimo e que não pode assim por diante, não é bem isso aqui. Olha 

bem aqui lei novecentos e cinquenta bem clara aqui está cópia na Casa Legislativa para qualquer um Vereador 

ver quem é que fala tal asneira, nem sei que palavra é essa. Então vejam bem quantas coisas precisa em 

nosso município quanta coisa precisa se resolver em nosso município e que é a benefício do povo. Quero citar 

uma aqui que não me cheguei até atrasado na inauguração do galpão no qual teve uma importância na 

participação desse Vereador que aqui fala foi quanto eu estive duas vezes com pessoal do Tribunal de Contas, 

no Ministério Público aqui no pátio aonde era o parque de máquinas e quando se iniciou a terraplanagem não 

tenho aqui, mas na próxima sessão posso trazer o Ministério Público me intimou para que se pelas que eu tome 

ciência do que o Prefeito Municipal hoje atual Joel e Sandro informaram de que já estavam solucionando o 

problema e que se era interesse do Vereador continuar mantendo o processo ou  para que se arquive e eu 

conhecendo já que já tinha feito já a terraplanagem já tinha lá parte da arquitetura já tudo no papel licitação eu 

disse pode se arquivar assinei e está comigo esse papel está a disposição de cada um. Então veja bem eu vi ali 

apodrecendo aquele maquinário e que ainda não é o ssuificente ali que não vai resolver na totalidade  mas já e 

um começo e quanta gente em vez de eu lembro também Vereador Luiz, Vereador Fabiano e outros, que 

também queriam esse bem, esse bem hoje já está disponível em partes e outras partes basta cada um de nós 

também pressionar o governo e buscar mais recurso para que seja concluída e assim que a nossa comunidade 

espera e o povo quer, obrigado e até os três minutos de líder.” Vereador Vino se manifestou: “Boa noite 

Presidente, Secretário, colegas Vereadores e a comunidade que nos assiste, quero também aqui parabenizar 

ao Conselho Tutelar aos novos integrantes que se elegeram acho eu foram três novos, então a gente 

parabeniza pela participação e um pouco público também da Chuvisca uma grande participação de votação. 

Quero também aqui rapidamente cinco minutos serão poucos para falar deixar uma pergunta aqui o que 

realmente a veterinária do nosso município está fazendo que não está atendendo a nossa comunidade tive 

reclamação de colono que foi duas vezes lá pedir até vou citar o nome aqui que ele pediu que podai citar o 

nome do nosso também o Cleomar que duas vezes foi a Secretaria da Agricultura e a Veterinária não foi junto 

para que fizesse o trabalho num referido animal. Então ela mesmo disse que o trabalho que ela iria fazer o cara 

poderia fazer sozinho, então para que estar pagando uma veterinária se ela não vai não acompanha e não faz 

o trabalho e o dever dela. Então a gente espera eu não se repita mais isso ai, quero também deixar um pedido 

aqui no ar, que o Vereador Helio motorista seja remanejado como já foi remanejado do cargo, que seja 

remanejado de novo porque como no tempo do Enio até o Ex-Prefeito, o Enio deixava ele muitas vezes parado 

porque dava prejuízo para o município quebrava as máquinas e aí com poucos dias de motorista de carro já 
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conseguiu fazer um dano também na nova Splinter que veio para o município já fazendo danos de novo. Então 

espero que seja remanejado para outro cargo quem sabe o rolo compactador que ali não tem para-choque não 

tem lata para bater para estragar, então quem sabe ali seria o cargo ideal para que não desse tanto prejuízo 

para o município como está dando. Então a gente espera que seja remanejado que não demais tanto prejuízo 

para o município como está dando. Também quero deixar aqui também uma pergunta como vai ficar agora o 

parque de máquinas que já foi renovado o contrato até o fim do ano, que vai se continuar pagando todo parque 

até o fim do ano e já hoje eu vi senso feito a mudança já do parque de máquinas para o galpão novo então é 

mais um dinheiro que está sendo rasgado eu quero que venha essa Tribuna, também essa Casa a resposta de 

que maneira está sendo poupado dinheiro para o nosso município ou está simplesmente sendo rasgado 

pagando aluguel de um pátio que aonde agora não é mais usado. Então a gente espera essa dúvida que ficou 

a gente espera que seja esclarecido a nossa comunidade porque nós temos direito e nós Vereadores temos 

que fiscalizar e ver aonde que está sendo investido o dinheiro público. A gente hoje o município do estado  que 

se encontra com mais de seiscentos mil de déficit aonde que pegaram o município pegou um milhão e 

oitocentos em caixa e hoje o município já está se quebrando já tem maquinas quebradas por ai e não tem mais 

dinheiro para arrumar e as estradas estão se deteriorando e não se vê se ver só uma patrola trabalhando então 

a coisa está realmente ficando crítica, salários atrasados muitas vezes a comunidade o povo não sabe o  que 

realmente está acontecendo hoje em nosso governo de nosso governo hoje que está dessa mal administração. 

Então uma cosia eu nunca aconteceu dentro do nosso município de atrasar salários e tem funcionários acho 

que até hoje ainda não receberam salários. Então isso á lamentável isso é triste um governo chegar na situação 

que chegou quebrando nosso município. Coitado o próximo Prefeito que irá assumir de novo pelos quatro anos 

que vai pegar  um município quebrado isso ai  a gente lamenta e lamenta muito, não me esqueço nunca 

quando o Nelino assumiu a Prefeitura não me lembro que ano depois primeiro governo Nelino que não tinha 

crédito não tinha mais máquinas estava tudo quebrado tudo sucateado e ai levou um governo de quatro anos 

para conseguir recuperar um município e está se indo para o mesmo cainho de novo então a gente lamenta 

isso ai é triste a nossa comunidade trabalhadora gera impostos para o município e nosso dinheiro sendo 

rasgado da maneira que está sendo rasgado isso ai é triste, é triste isso ai, e se vê só furos e mais furos que 

nem a Festa do Fumo, oitenta mil de prejuízos nas duas festas, então isso ai é lamentável e da maneira que 

está hoje está sendo apontado por não fazer mais fazer nada porque o município está com a folha inchada isso 

ai  deixa a gente triste isso a gente não pode aceitar. Quero deixar aqui um grande abraço a todos e volto nos 

três minutos em líder, obrigado.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite ao Presidente, colegas 

Vereadores, a comunidade que nos assistem Doutor Sérgio nosso assessor jurídico. Primeiro lugar quero 

parabenizar a todas as Conselheiras Tutelares, que de uma maneira ou de outra que fizeram um baita esforço 

e também os organizadores da eleição Doutor Sérgio estava com dois assessores jurídicos Doutora Lílian e 

Doutor Sérgio assessorando também estava muito bem organizado toda, Cibele que estava organizando a 

Veridiana todas as mesárias dali fizeram um grande esforço e foi muito boa a eleição. As conselheiras que 

foram eleitas Eliane Moura, a Márcia Klug, a Vanessa Dorneles, Rosenilda Dummer e a Gilvana Zilmer Nunes. 

Essas cinco e ficou mais cinco suplentes que parabenizo todas até todas as doze que trabalharam muito bem 
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não tiveram nenhuma contra a outra, fizeram sua campanha limpa, isso ai foi muito bonito, nem não vi em lugar 

nenhum se debatendo contra a outra era uma comunidade muito unida então bom que as conselheiras vão 

trabalhar com esse gesto assim, então essa também quero falar um pouquinho que o Vereador Helio falou do 

maquinário que estava apodrecendo que ele denunciou que ele estava apodrecendo no pátio e continua 

apodrecendo estava apodrecido e continua quase três anos ficaram dentro do galpão e não vão ficar dentro do 

galpão porque não tem galpão que caiba todo maquinário, aquele maquinário que olham no pátio lá o que está 

apodrecendo quase três anos a mais não vão apodrecer mais? Estão apodrecendo igual estava apodrecendo 

teria eu fazer uma denúncia agora e lá no pátio fazer outra denúncia que o maquinário continuam apodrecendo 

não era só no tempo apodrecendo continua apodrecendo não dentro do pátio, mas é no galpão vai ser pouco 

do que o galpão é para uma oficina, O Prefeito diz que não tinha uma oficina que falou que não tinha uma 

oficina para arrumar uma máquina, quando estava aqui no pátio em frente ao Wolce ali tinha oficina para 

arrumar uma máquina, eu digo então agora não tem mas ali tinha um oficina que cabia uma patrola cabia um 

trator cabia tudo dentro do galpão ali em dia de chuva poderia ir trabalhar tranquilo, agora aonde está que não 

tem nenhum , agora vai ter agora que bom que vai ter mesmo para trabalharem dentro de Casa num dia de 

chuva que puder trabalhar e não estarem na rua, mas só Prefeito falou que não tinha um galpão, claro 

ultimamente não tinha, mas quando era no tempo do Ervino tinha ali no Wiliam aquele baita galpão ali tinham 

naquele tempo ali. Então essas coisas que vai se vendo se o Vereador denunciou no Ministério Público aquela 

vez teria que denunciar de novo como é que está o maquinário vamos ver agora fazer passar para outro coisa 

se vão caber no pátio lá se não vão ficar pagando aquele outro campo todo ali de novo para seguir gastando 

mais dinheiro isso Presidente por hoje era isso ai meu muito obrigado.” Vereador Sérgio cedeu seus minutos 

ao Vereador Vino que cedeu a Vereadora Ieda: “Retornando novamente a essa Tribuna com muito orgulho 

Vereadora aonde eu não posso deixar de colocar quando se diz que o calado consente  e se tem uma cosia 

que eu aprendi, com meu pai que não está mais entre nós, e a minha mãe uma santa que em acompanha 

juntamente com a família maravilhosa que eu tenho é a minha mãe é ter vergonha na cara, e é uma coisa que 

meu nobre colega Vereador de bancada que vem nessa Tribuna mentir que eu quero dizer aqui que ele 

representa nessa Casa para maioria dos Vereadores uma figura do mal, uma figura do mal porque ele vem usar 

o nome de Deus para se promover e acusar colegas Vereadores é movido pela inveja porque ele nunca 

conseguiu ser aceito pela maioria dos colegas nessa Casa eu não sei como é que se elege porque durante a  

campanha só tenta puxar o tapete dos colegas de partido como ele fez comigo e com meu marido na outra 

eleição. Vem aqui nessa Tribuna mentir, mentir e mentir e pensa que essa Vereadora tem medo dele, pensa 

porque ele já me ameaçou me expulsar do partido. Hoje nós temos um Presidente em nosso partido graças a 

Deus, o nosso Secretário de Obras que é o Eninho, assumiu onze, porque ele acabou quase com o partido, 

ofendi todos Vereadores aqui, os colegas se ele vai para uma comissão uma reunião ele tumultua, ele tumultua 

e as pessoas tem que saber quem é essa colega, ele consegue colocar Vereadora contra o Poder Executivo 

ele consegue com calúnia e com mentiras. Hoje ele veio aqui aprovou o projeto da psicóloga, mas nós 

justificamos na comissão e vem aqui distorcer dizer que o município está déficit nós aprovamos projeto. Gente 

esse cara, esse Vereador precisa de um tratamento eu já falei para ele, tratamento colega Vereador, cria 
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vergonha nessa tua cara e me respeita e respeita o povo de Chuvisca que tu não está lidando com uma 

qualquer tu lida com uma profissional de Educação, com uma mãe, com uma avó e com uma senhora, 

Vereador. Eu sou Vereadora das pessoas de Chuvisca, e ele morre de inveja, ele é movido pela inveja e pela 

calúnia que nem ele caluniou no Facebook ele conseguiu que os pisos dos professores não fosse aprovado 

nessa Casa, ele conseguiu e eu não tenho medo desse cara que não me olha nos olhos, e eu olho para ele. 

Olha Vereador, cria vergonha nessa tua cara, e respeita um líder que tu não conseguiu destruir meu marido e 

ele se elegeu cinco vezes Vereador e elegeu a esposa dele, e ele vai agora nas próximas, aguarde, fica 

debochando tu fala que os colegas Vereadores debocham que os Vereadores do quinze vem aqui para 

debochar. Eu não vejo nenhum Vereador só vejo respeito nessa Casa e tratar de trabalho, agora não vou me 

calar mais chega, de me calar, de ver asneira, ele fala asneira, ele menti o tempo todo que nem ele mentiu da 

fonoaudióloga na rede social do Facebook, como ele vem distorce as coisas na admissibilidade da LDO, que 

ele nem participou da aprovação da LDO, e perguntou ainda, aconteceu? Aconteceu aqui nessa Casa 

discussão sobre a LDO?  E nós fizemos o parecer que está aqui de admissibilidade aonde na LDO, não pode 

se fazer emenda, ele acha que está lidando com pessoas que não tem conhecimento mas as comissões têm 

conhecimento, estudam. Você não tem noção, porque você nunca foi participou das comissões porque não é 

aceito pela sua forma de lidar com as pessoas aprendi tu não está estudando, vem aqui nessa Tribuna dizer 

que está estudando, fala de humildade, de Deus, humildade respeitar as pessoas, seja cor seja raça seja 

Vereador de qualquer partido, Chuvisca precisa dos nove Vereadores o Prefeito Joel precisa de todos nós para 

aprovar os projetos, isso é importante harmonia entre os poderes nós podemos ter amis sucesso no município 

de Chuvisca, se não fosse essa pessoa dentro dessa Casa, dói me doer, dói dizer peço desculpas a minha 

comunidade mas eu não consigo mais ficar calada e muita coisa vai acontecer já disse ao Presidente que nós 

temos que tomar providências em relação  a isso porque é muita asneira, mas nós estamos tomando e as 

coisas vão acontecer porque não dá para se calar. Eu peço desculpas a minha comunidade e o parecer de 

admissibilidade da LDO, a Lei de Diretrizes Orçamentarias nós colocamos e colocamos muito bem em relação 

a nossa justificativa que as emendas serão feitas na LOA, na Lei de Orçamento, as emenda impositivas e as 

demais emendas aditivas que nós iremos fazer do transporte escolar, da construção da escola de Educação 

Infantil nós faremos as emendas na LOA,  e ele vem aqui distorce as coisas para as pessoas pensar que os 

Vereadores não estudam que a comissão não se debruça e a comissão, faz isso, isso é inveja é tudo inveja. Eu 

peço a esse colega que se recomponha e que vá respeitar essa Casa para que as coisa que o município de 

Chuvisca possa crescer com respeito e sabedoria é para isso que nós somos eleitos pelo povo, não para fazer 

asneira aqui e brigar nessa Casa que é o tempo todo que acontece desde o início da sessão ao final que o 

Presidente até tem que se retirar para tomar uma água para poder se recompor muito obrigada e uma semana 

abençoada novamente a todas as pessoas.” Vereador Fabiano cedeu seus minutos ao Vereador Helio 

José: “Obrigado Vereador Fabiano, veja bem que loucura falar em estudo, falar em outras coisas aonde se 

ouve aqui pessoa onde diz educadora, repetitivamente se ouve educadora, questões partidárias uma 

educadora não traz ao público, traz dentro do partido questões partidárias uma educadora que tem educação, 

supervisora, pedagoga hoje Vereadora representante do povo  eleita pelo partido Progressista, no qual se faz 
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colega minha de bancada e mais colega partidária vem e ocupa espaço para fazer lamentações no qual, elegi e 

trabalhei fiz o seu esposo e meu colega de partido ser o mais votado no Rio Grande do Sul, quando eu 

trabalhei para ele e não cobrei um centavo, várias vezes fui de testemunha aqui ainda bem que muitas vezes 

as perguntas que me fizeram não me fizeram mentir a educação que ele teve nessa Casa, nunca usei aqui a 

Tribuna para dizer que ele tem problemas de licitações de remédios na Prefeitura no município que respondi 

por isso nunca fiz isso e nem deveria de estar aqui então lamentar coisa do partido vai lá no partido eu lamento 

não é usar a tribuna e dizer que é educadora porque eu simplesmente falei a verdade está na lei de dois mil e 

treze e está na cinco quatro de noventa e sete diz do plano de carreira dos servidores está bem claro não falei 

asneira de jeito nenhum, e aqui o Presidente Vereadora se levantou porque eu fiz uma reclamação para o 

assessor jurídico e para ele porque uma funcionária desta Casa que presta serviços paga com dinheiro público, 

colega de nós os Vereadores disse que eu sou o mal caráter porque eu reclamei do trabalho dela quanto a ata 

que eu recebi ata que eu recebi isso se lamenta, porque usar isso e eu fui ali reclamar para o presidente e 

quero uma representação dessa funcionaria agora ao público, quero uma representação porque vou trazer 

porque está gravado a princípio está gravado na Casa eu não usei não denegri a imagem dela, jamais, pode 

ser um descuido dela pode não ser maldade, pode ser um descuido e eu estava correto, jamais vou condenar o 

Vereador Altair dizendo que ele faz parte do processo no qual eu disse e está gravado aonde eu disse fazia 

parte da administração daquele governo e é ali que está gravado e está tanto na gravação como lá. Ai uma 

servidora não gosta, que é servidora que faz serviço para mim para todos nossos colegas vem dizer que o 

Vereador Helio é um mal caráter, será que não pode ser? Isso é triste nessa Casa, tudo bem que é o face dela, 

acredito que seja, mas está paga nesse horário, pelo dinheiro público e vem dizer que o Vereador é mal 

caráter, fiz até um print, fiz um print ali. Então veja bem que educação se a gente tem educação a gente não vai 

falar denegri a imagem ao contrário distorcer os fatos ao público. Então veja bem que isso que Chuvisca quer? 

Não é isso que Chuvisca quer, eu já repito várias vezes. Essa educação não adianta dizer que tem, que essa 

não pé minha educação do meu pai, da minha mãe. Tem coisas do partido vou reclamar no partido, já reclamei 

várias vezes e reclamo e reclamo. No entanto nesse exato momento até pedi para sair de Presidente, fizemos 

uma nova eleição não quis fazer parte porque jamais eu iria fazer parte e conviver com pessoas dessa índole, 

que me envergonha, dizer ali que o Vereador tinha problemas e que tem que se tratar, mas veja bem eu até 

estou estudando mesmo fazendo gestão pública ali aprendo muito, e fala em educação agora uma gestora, 

educadora, trabalha com criança, professora ficar usando essas palavras e dizer isso não. Concluo Presidente, 

e espero que Chuvisca olhe bem para os administradores e que assistam bem a sessão para ver realmente 

quem fala a verdade obrigado.” Vereador José Altair se manifestou: “Muito Boa noite Presidente, boa noite 

colegas Vereadores, boa noite especial a comunidade que nos assisti pessoalmente hoje aqui, os quatro 

cidadão presentes, pessoal que vai nos ouvir na rádio Ideal amanhã e também nesse momento pelas redes 

sociais pelo Facebook. Hoje talvez nem use os cinco minutos, mas quero fazer um comentário sobre a nossa 

aprovação ao Projeto de Lei que autoriza a contratação da psicóloga a gente sempre é favorável quando o 

profissional é de interesse público, e muito mais quando é na área da saúde porque é aonde as pessoas mais 

precisam só que aproveita o momento para cobrar algo que foi cobrado de nós de uma forma injusta eu me 
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lembro e nas redes sociais a prova disso no nosso recesso de julho nós somos expostos para sociedade que 

nós estávamos trancando a contratação do fonoaudiólogo, isso foi no mês de julho, passou agosto, setembro, 

outubro, e não veio para cá se quer um pedido para contratação, porque? Da vontade de fazer uma greve de 

votação só votar quando vier o fonoaudiólogo a gente não faz isso porque a gente é do bem, mas e as pessoas 

que estão precisando desse profissional, será que está faltando dinheiro? Acho que não, porque a gente ouve 

dizer que tem dinheiro, mas se está faltando não é hora de cortar outras áreas e deixar a saúde com os 

profissionais ali todos que precisa. Então esperamos o projeto de lei que autoriza a contratação do 

fonoaudiólogo pela nova lei aprovada aqui nessa Casa. Também hoje lemos o convite para inauguração da 

academia ao ar livre a primeira de Chuvisca parabenizamos a todos os envolvidos e principalmente ao Grupo 

Lins Ferrão e as Lojas Pompeia por investir aqui no munícipio o local também foi bem escolhido a 

administração fez sua parte nesse processo o pórtico ali é cartão postal da nossa cidade que ano foi feito o 

pórtico colegas não lembro? Dois mil e dez por ai, dois mil e doze, desde então vários turistas a gente vê ali 

parando seus carros ciclistas tirando foto, divulgando o acesso de Chuvisca de noite eu passei ali tarde da noite 

estava literalmente escuro nem uma lâmpada acessa nem no pórtico nem na academia que já tinha umas 

lâmpadas ali, nosso pórtico iluminado a noite fica lindo, mas estava literalmente as escuras até quem for para 

cá hoje, de uma conferida e amanhã então o Secretário de Obras de uma olhada por lá. Quero parabenizar as 

conselheiras tutelares eleitas no último domingo tanto as titulares quanto as suplentes para o próximo mandato 

e que possam com ajuda de Deus e com a sua experiência realizar um bom trabalho o que a gente sabe que 

não é tarefa fácil, cuida de criança muitas vezes situações delicadas muitas vezes essas pessoas deixam e 

lado as suas familiais para se dedicarem as outras famílias. Mas precisamos de pessoas em forma de anjos 

nessa terra protegendo as nossas crianças. Também hoje a gente viu uma movimentação ali no Centro de 

Operações no galpão que já foi objeto de comentário de outros colegas  e é para isso mesmo, é para ser usado 

já faz quinze dias que foi inaugurado, achei que naquele dia já máquinas ficariam lá mas tudo bem, hoje estão 

indo para lá só que num jornal de circulação a gente viu um comentário do Prefeito Joel que a inauguração 

daquele galpão trará economia de dois mil reais, então a gente vai conferir de perto porque há comentários que 

outro local antigo está locado até o final do ano o pátio inteiro, a gente quer saber se realmente ter essa 

economia de dois mil reais, até porque tem uma outra situação que hoje um cidadão me procurou preocupado 

porque recebeu uma pré informação extra oficial de que o nosso munícipio corre o risco de ficar sem o 

profissional da farmácia, farmacêutico que não é por parte da administração providencias para nova contração, 

contrato está acabando. Gente sem o farmacêutico não pode ser entregue remédio na farmácia, é uma pessoa 

só. Então se está difícil a coisa reduza outro servidor reduz CC, reduz um operador de trator eu não sei aonde, 

mas não deixe faltar a pessoa que entrega remédio para pessoa doente. Encero minha fala desejo a todos uma 

ótima noite. Que deus abençoe suas famílias e até a próxima terça-feira.” Vereador Márcio se manifestou: 

“Meu boa noite aos componentes da Mesa, colegas Vereadores, comunidade presente. Quero incialmente já 

parabenizando a eleição do Conselho Tutelar aos eleitos e também aios que ficaram na suplência e que 

possam estar desenvolvendo um ótimo trabalho em nosso município em prol dos diretos das crianças e dos 

adolescentes e assim estar fazer com que o bem estar dessas crianças possa ser estabelecido de uma maneira 
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amigável com todos. Ouvi aqui vários Vereadores comentando a questão do Centro de Operações e até não se 

o que está acontecendo temos duas patrolas paradas aqui já a tempo próximo de uma oficina, e que foi 

comentado que só existe uma em operação e com nosso munícipio do jeito que está a situação financeira acho 

que vai difícil, então acho que deveria se levar elas para o Parque de máquinas ou para o Centro de Operações 

mesmo que seja rebocado para lá porque lá tem guardas pelo menos para cuidar, enquanto que aqui está 

próximo da rua e é um bem do munícipio é um patrimônio que o município adquiriu e está ali um valor alto e 

está num terreno, daqui a pouco se a pessoa quiser cobrar um aluguel fazer qualquer coisa vai estar ali porque 

está dentro do terreno de um particular as máquinas depositadas duas ali, duas máquinas moto niveladoras 

acho que a cento e vinte a cento e trinta e cinco as duas estão ali paradas e por tanto hoje nós só temos uma 

máquina em funcionamento no município. Uma situação real do munícipio que com o que eu já comentei aqui 

questão de valores que está o déficit do município funcionários não receberam os salários ainda, a folha foi 

paga em partes no mês passado e outra parte será paga esse mês. E até quando vai isso aqui estamos no mês 

de outubro, novembro, dezembro é uma arrecadação que vem diminuindo e com isso pode a situação do nosso 

município estar se agravando cada vez mais. Eu também fui procurado também a questão da farmácia básica, 

pode o município daqui uns dias está contando somente com vinte horas desse profissional no posto de saúde 

que as outras vinte horas está por vencer o contrato e que não há interesse nenhum do município em fazer um 

processo seletivo em contratar um outro profissional e assim está sendo direcionado o Vereador Altair muito 

bem comentou que era muito mais vai tirar um CC, um FG, alguma outra coisa manter um profissional na área 

da saúde que é, porque se ficar vinte horas na parte da manhã quem vim de tarde não vai ter condições de 

retirar um remédio e se botar dois ou três dias então qual é o fundamento de ter um médico nos outros dias se 

nós não vamos ter nem a opção de pegar um remédio. Ou as pessoas vão ter que ir para farmácia comprar? 

Ou será que daqui a pouco vão querer contratar por RPA, mais um profissional para tentar fugir um pouquinho 

da folha de pagamento que está chegando em cinquenta e cinco por cento ai. Mas isso não vai porque o 

Tribunal de Contas tenho certeza que vai acabar incluindo essas RPAs, junto na folha de pagamento e assim a 

situação vai ficar cada vez pior se tem que cortar alguma coisa deve ser cortado, e que comece pelos CCs, 

FGs, alguma coisa que por ali sim, mas não cortar um serviço essencial da área da saúde.” Vereador Helio 

José pediu uma aparte “(parte inaudível) Vereador Marcio prosseguiu : “Boato que te é de não contratar de 

não fazer processo seletivo.” Vereador Helio José pediu uma aparte “(parte inaudível) Vereador Marcio 

prosseguiu : “Porque o psicólogo foi aprovado hoje aqui o processo seletivo já foi feito a bastante tempo aqui o 

projeto nem tinha vindo para cá já estava aberto o processo seletivo já foi concluído  processo seletivo e depois 

veio o projeto e agora nem assim estamos vendo nenhuma movimentação questão do farmacêutico em nosso 

município. Por tanto por hoje seria isso, quero deixar um abraço a todos aqui e até semana que vem e que as 

nossa patrolada possam ser removidas então ao Centro e Operações   e lá daqui a pouco até um dia de chuva 

possa botar dentro do galpão se foi consertado ou que guarde as duas lá dentro porque passei hoje ali estavam 

um patrola e uma caçamba uma retro e uma caçamba lá, e acho que já estava lotada, então meu muito 

obrigado, por hoje.” Vereador Helio José fez o uso da palavra nos três minutos de líder. “Ouvindo 

atentamente não tenho conhecimento da farmacêutica de que até já quem até ouve e assisti pode entender de 
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que já não se tem farmacêutica, por isso que eu fiz a pergunta Presidente, no qual se já tinha findado o 

contrato, não é de conhecimento meu, não tenho conhecimento também de nenhum relato de que já não vão 

contratar eu acredito que jamais o administrador faria isso, não é isso que a comunidade quer, e não é isso que 

nós queremos. Como dizia hoje o governador do estado Eduardo Leite, de que aonde acontecem as coisas no 

estado é na Assembleia Legislativa aonde as coisas no município é na Casa Legislativa, então por tanto nós a 

falar de um fato temos que ter conhecimento quando a gente for citar algo ou cobrar a gente tem que buscar 

soluções porque não é simplesmente na mão do Prefeito na mão do Secretário não é simplesmente nós chegar 

aqui e dizer que falta coisa e a gente não ajudar a buscar recursos para que seja resolvido. Então acredito que 

assim como tiver findando não tenho bem certeza, mas já foi feito processo seletivo deve de ter preenchimento 

de vagas ou se recontrata, mas que esse profissional jamais vai ficar sem em nosso município, porque eu 

lamento quando eu  tinha um projeto aqui, aonde se recebia doação de remédios foi reprovada nessa Casa 

Legislativa sobras de remédio lembro hoje a mãe teve uma troca de remédios até vindo do estado alguns por 

processo e alguns por processo judicial e que foram substituídos está lá duas caixinhas  de remédios novinhas, 

novas não tem um mês e que podia ser doado, a gente vai levar para o hospital de Camaquã, porque aqui no 

município não podemos doar, assim dito os Vereadores, na reprovação no parecer, isso que no projeto dizia no 

meu projeto dizia no artigo quinto se não me vem na lembrança artigo ou inciso que o acompanhamento desses 

medicamentos será feito por um profissional e o profissional que nós temos no município mas mesmo assim foi 

reprovado, eu não posso chegar lá e doar segundo os Vereadores no seu parecer e seus comentários que está 

nos anais dessa Casa Legislativa que qualquer um pode acessar e hoje até perguntei na Prefeitura porque 

nosso site não estava funcionando até o dia vinte e sete do mês passado até tinha um apontamento do Tribunal 

de Contas que o site da Câmara de Vereadores não estava atualizado, mas segundo hoje falei com a Solange 

a Solange disse que o Mauro atualizou porque foi feito um outro contrato ou coisa assim e que acredito que 

esteja atualizado. Então a todos podem assistir as sessões que nem quem ouvia e vai ouvir também vai ver 

pode entrar no áudio da Câmara de Vereadores na sessão passada para ver se o Vereador Helio falou ele é de 

mal caráter se ele falou bobagem que estava na ata, e corrija bem e veja o comentário da colega Scheila, 

lamento e espero que não aconteça mais isso nessa Câmara de Vereadores e nossos pares e nossos colegas, 

obrigado.” Vereador Vino fez o uso da palavra nos três minutos de líder. “Retorno aqui nessa Tribuna, 

deixar umas perguntas aqui de que providências estão sendo tomadas sobre a situação do município se está 

sendo exonerado alguns cargos de CCs, FGs, para que seja regulamentado a situação do nosso município 

precária situação que se encontra salários atrasados na história de Chuvisca, primeira vez aonde que um 

Prefeito subia no palanque e dizia que ia chover dinheiro  em Chuvisca, acho que até acredito que choveu 

dinheiro choveu no bolso dos CCs, das famílias empregadas, inchando a folha de uma maneira que seja 

apontado pelo Ministério Público até atrasando salários, isso é triste, isso é lamentável aonde que um Prefeito 

subia no palanque prometendo mundos e fundos e agora a situação que se encontra, eu espero que tem 

Vereador que fica aqui gritando nessa Tribuna, defendendo os colegas falando muitas vezes coisas que não é 

cabíveis em vez de fazer isso ai, juntamente com o governo dele tomar umas providências e atitudes para que 

a nossa Chuvisca não caia num buraco que não tenha volta, que é da maneira que está indo é lamentável 
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dizer, mas é o caminho que está andando o nosso município.  As estradas estão se deteriorando que já falei na 

Tribuna na sessão passada apenas uma patrola trabalhando pelo que se não tem dinheiro para arrumar, pelo 

que se vê não a agente sabe que não tem dinheiro para arrumar e ai agora como é que vai ser até o fim do ano 

se realmente ser chuvoso como está prometendo como é que vai ficar nossas estradas como é que vai ficar 

nosso transporte escolar que situação vai ficar, isso não se preocupa e ai sendo dinheiro esbanjado com a folha 

inchada famílias e famílias trabalhando lá dentro, cabos eleitorais foi prometido cargos e estão lá aonde que 

Prefeito subia em palanque dizia que ele ia cortar gastos começando pelos CCs, começando por cargos, 

exatamente o contrário, está fazendo hoje, como é que uma comunidade um povo vai continuar acreditando 

num Prefeito que trabalha dessa maneira que diz uma coisa e faz ao contrário isso que nós temos que analisar 

bem ver bem olhar o que está sendo feito da maneira que está sendo feita da maneira que está sendo gasto o 

nosso dinheiro público o nosso colono não mereci o dinheiro do nosso colono do nossos contribuinte sendo 

rasgado da maneira que está sendo rasgado. Espero que o povo de Chuvisca, abra bem os olhos com carinho 

o que está realmente acontecendo em nosso município. Então quero deixar um grande abraço a todos e até 

terça-feira se Deus assim nos permitir, muito obrigado Presidente.” NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER 

TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES 

PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15 DE OUTUBRO DE 2019, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS. 


